




  نموذج لويس 

 

تشكل الالكترونات الخارجية للذرات المكونة للجزيئات أزواجا إلكترونية ، بعضها يكون مشتركا بينها و تسمى أزواجا 

و البعض الآخر يبقى حرا و تسمى أزواجا .  رابطة ، و تشكل الروابط التساهمية التي تحقق تماسك الجزيئة

 .إلكترونية غير رابطة أو حرة 

و كل الأزواج الالكترونية التي تشكلها الإلكترونات الخارجية، ، يقتضي تمثيل لويس لجزيئة ما تمثيل الذرات المكونة لها 

 .الرابطة منها و غير الرابطة 

 

4: ات الصيغ الإجمالية التالية لويس للجزيئات ذ( أو نموذج ) أعط تمثيل  ـ  أ  10 2 2 3 2C H  ,  N  ,  O  ,  HC  ,  NH  ,  H . 

ب ـ إذا علمت أن الصيغة المنشورة للجزيئة هي نفسها تمثيل لويس و ذلك بحذف الخطوط الممثلة للأزواج  

 .أعط الصيغ المنشورة للجزيئات السابقة . الإلكترونية غير الرابطة 

أعط الصيغة نصف . لا تمثل الرابطة الهيدروجينية في الصيغة المنشورة  ج ـ في الصيغة نصف المنشورة للجزيئة

4المنشورة للجزيئة  10C H . 

 

 :أ ـ نموذج لويس 

 

 

 

 

 

     

 

 

 

 

 

 

 

 

 ب ـ الصيغ المنشورة 

 

 

 

                                                                        

 

 

 ج ـ الصيغة نصف المنشورة 
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  مفهوم التماكب 

 

    : نعتبر الجزيئتين التاليتين 

 

 

 

 نوع الصيغ لهاتين الجزيئتين  حدد. 

  نقول أن جزيئتان متماكبتان إذا كان لهما نفس الصيغة الإجمالية و يختلفان في الصيغة نصف المنشورة 

 متماكبتان ؟هل الجزيئتان السابقتان .  أو المنشورة

 

  الصيغة الأولى نصف منشورة أما الثنية فصيغة منشورة. 

  للجزيئتين نفس الصيغة الإجمالية ، و بذلك فهما متماكبتان. 

 

 

II ـ هندسة بعض الجزيئات . 

 

بكرات  لإعطاء أقرب صورة للتمثيل الهندسي للجزيئات في الفضاء ، حيث تجسد الذرات نستعمل النماذج الجزيئية

 .مختلفة الحجم واللون و تربط مع بعضها لتجسيد الجزيئات 

 

 H C N O S Cl الذرة 

 أخضر أصفر أحمر أزرق أسود أبيض اللون 

 

  باستعمال النماذج الجزيئية ، نركب الجزيئات التالية : 

2Hالماء   O     ،   3الأمونياكNH    ،     4الميتانCH    2،     ثنائي أوكسيد الكربونCO 
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  الموالي أقرن الشكل الهندسي  ( : هرم  ـ  رباعي الأوجه  ـ مستو على شكل الحرفV   ـ خطي)  بكل

 .جزيئة من الجزيئات السابقة 

  2علما أن الجزيئةH O  2و الجزيئةCO  كيف تفسر اختلافهما في الشكل لهما نفس عدد الذرات ، 

 الهندسي ؟

  الاعتبار الاصطلاح يمَّكن تمثيل كرام  من تمثيل هندسة بعض الجزيئات بكيفية بسيطة و يؤخذ فيه بعين

 :التالي 

 

 

 

 

 

 

 

 4CC  جزيئة رباعي كلورو ميتان: مثلا 

  

 

 

 

 

 

 

 CO2   لها شكل خطي     ،H2O   شكلها مستو على شكل الحرفV      ،NH3  على شكل هرم 

         CH4   شكل رباعي الأوجه. 

  و كل زوج يحمل شحنة سالبة فيحدث . إن الذرة المركزية تكون لها عدة أزواج إلكترونية رابطة و غير رابطة

تنافر بين هذه الأزواج في كل الاتجاهات ، بحيث يكون هذا التنافر قصويا مما يعطي للجزيئة شكلا هندسيا 
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و تفسير هذه الهندسة معطاة بواسطة لا يعطي تمثيل لويس معلومات عن هندسة الجزيئة ، . فضائيا معينا 

 و الذي يعتمد على خواص الشحنات الكهربائية   Gillespieنموذج 

 
 
 
 

     

تتشكل الروابط التساهمية من إلكترونات كله مشحونة سلبا و عليه تطبق الأزواج الإلكترونية على  في الجزيئات          

.سواء كانت هذه الأزواج رابطة أو غير رابطة  البعض قوى تنافر ، بعضها         
 
 
 
 
 
 
 

 تمثيل كرام الشكل الهندسي
تمثيل 

 لويس
 الجزيئة
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